



Η ΚΥΠΡΟΣ ΣΕ ΚΡΙΣΗ

Ο ΜΙΧΑΛΗΣ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ ΜΙΛΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΙΝΗΣΗ ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ

ΠΡΑΞΕΙΣ ΚΑΙ ΟΧΙ ...ΛΟΓΙΑ

Με την Κύπρο να βρίσκεται στα πρόθυρα του γκρεμού, η Κυπριακή Κοινότητα Σίδνεϊ και ΝΝΟ σήκωσε τα μανίκια μπροστά και κοιτάζει να βρει τους πλέον κατάλληλους τρόπους βοήθειας προς το μαρτυρική νησί, και καλεί την ομογένεια του Σίδνεϊ να δώσει σύσσωμη το παρών της στην έκτακτη ανοικτή σύσκεψη που θα γίνει την ερχόμενη Κυριακή 7 Απριλίου και ώρα 4μ.μ. στο κτίριο της κοινότητας στο Στάνμφορ.

ΚΕΙΜΕΝΟ – ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ ΣΑΒΒΑΣ ΛΙΜΝΑΤΙΤΗΣ

Και ξαφνικά από το πουθενά η Κύπρος βρέθηκε στο κέντρο του ενδιαφέροντος, όχι μόνο της Ευρώπης αλλά και ανά το παγκόσμιο. Ή για να ακριβολογούμε, βρέθηκε στην δίνη του κυκλώνα αφού η θέση της κάθε άλλο παρά αξιοζήλευτη είναι. Από την μια ο ωχαδελφισμός, η ματαιοδοξία και ο αρχοντοχωριατισμός που πλέον έχουν τείνει να γίνουν απαραίτητα συστατικά του DNA του μέσου Κύπριου, από την άλλη η αδιαλλαξία και η υπέρμετρα σκληρή στάση της επίσημης Ευρώπης (σε συνδυασμό πάντα με «ατυχές» περιστατικά όπως η ανακάλυψη φυσικού αερίου στα ύδατα της Κύπρου και η παρουσία εκεί Ρώσων επιχειρηματιών με πακτωλό χρημάτων τα οποία δεν είχαν καταθέσει σε τράπεζες πχ της Γερμανίας – λέμε τώρα εμείς οι αδαείς) έχουν μετατρέψει τον μέχρι πρότινος επίγειο παράδεισο σε πραγματική κόλαση και έχουν κάνει το μέλλον των κατοίκων της νήσου ιδιαίτερα ζοφερό και αβέβαιο.

Δεν είναι όμως τώρα η ώρα για εμπειριστωμένες αναλύσεις και φιλολογικές προσεγγίσεις. Ούτε είναι τώρα η κατάλληλη στιγμή για απονομή ευθυνών. Θα έρθει η στιγμή που ο κάθε κατεργάρικος θα κληθεί να πάρει την θέση του στον πάγκο του. Επί του παρόντος, εκεί που όχι μόνο προέχει αλλά και επιβάλλεται είναι η εύρεση λύσεων που οδηγήσουν την Κύπρο (μας) πίσω στον δρόμο της ανάπτυξης. Τουτέστιν έχει φτάσει η στιγμή της αποκορύφωσης της ευαισθητοποίησης ΟΛΩΝ μας και η πρόταση χείρας βοήθειας προς το μαρτυρικό νησί.

Ήδη οι πρώτες κινήσεις έχουν γίνει. Με πρωτεργάτη τον Μιχάλη Χριστοδούλου και τους ανθρώπους της Κυπριακής Κοινότητας του Σίδνεϊ, έχει συγκληθεί συνάντηση η οποία είναι προγραμματισμένη για την ερχόμενη Κυριακή στον χώρο της κοινότητας στο Στάνμφορ. Σκοπός της συνάντησης είναι η συζήτηση και η ανταλλαγή απόψεων με απώτερο σκοπό την εξεύρεση των

τρόπων εκείνων που θα μεγιστοποιήσουν των τρόπων έκφρασης της δεδομένης αγάπης που τρέφει η εδώ Ελληνική παροικία προς το νησί της Αφροδίτης. Όπως άλλωστε δηλώνει και ο Μιχάλης Χριστοδούλου «δεν είναι ώρα για εμάς εδώ στην Αυστραλία να κοιτάζουμε τα αίτια και τους αίτιους. Πρέπει να δούμε πως θα συμβάλουμε στην βοήθεια του Κυπριακού λαού».

Πως βλέπεις τις τελευταίες εξελίξεις στην Κύπρο; Κατ' αρχή πρέπει να πούμε πως αυτό που έγινε στην Κύπρο είναι ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΟ! Ποτέ στα ιστορικά δεν έχουμε δει τα λεφτά σου που έχεις βάλει στην τράπεζα να μην είναι ασφαλές και να δικαιούται ο οποιοσδήποτε – είτε πρόκειται για την κυβέρνηση ή κάποιον άλλο οργανισμό – να σου πάρει τα χρήματα από τις καταθέσεις σου. Πρέπει να καταλάβουμε ότι η Ευρωπαϊκή ένωση έκανε ένα μεγάλο λάθος με το να ζητήσει κούρεμα στις καταθέσεις του κόσμου. Έστειλε ένα λανθασμένο μήνυμα το οποίο λέει σε όλους ότι από εδώ και εμπρός τα λεφτά σου και οι καταθέσεις σου στην τράπεζα δεν είναι ασφαλές. Ξέρουμε πολύ καλά ότι σήμερα άλλες χώρες της Ε.Ε όπως Πορτογαλία, Ισπανία, Εσθονία, Λουξεμβούργο, Ελλάδα κλπ, έχουν λάβει το μήνυμα: όσοι έχετε χρήματα στις τράπεζες, βγάλτε το γιατί μπορεί να σας τα κουρέψουν. Ένα άλλο μεγάλο λάθος είναι πως γνωρίζουμε μέχρι σήμερα πόσο θα είναι αυτό το κούρεμα. Ξεκινήσαμε από το 6.6% κάτω και 9.9 πάνω από τις από τις 100,000 Ευρώ και σήμερα έχουμε φτάσει να ακούμε ποσοστά μέχρι και 60% για την Τράπεζα Κύπρου και 80% - αν όχι περισσότερο- για την Λαϊκή. Που σημαίνει ότι δεν μετρήσαμε τα κουκιά μας σωστά. Πιστεύω ακράδαντα ότι ο κάθε Κύπριος πολίτης, αν το κούρεμα έφτανε μέχρι 9.9% όπως είπαν στην αρχή, θα έλεγαν «καλάλι της Κύπρου, και να βοηθήσουμε όλοι την οικονομία μας». Αντίθετα βλέπουμε βάνουσα μέτρα, μέτρα τα οποία δεν έχουν ξαναχρησιμοποιηθεί



« Προσωπικά αισθάνθηκα υπερήφανος που ο κόσμος δεν έφτασε στα άκρα. Ναι μεν διαμαρτυρήθηκε, αλλά δεν έκαψε κτίρια, τράπεζες ή μαγαζιά. Φάνηκαν πολιτισμένοι, φάνηκαν ότι αποδέχονται εν μέρει τις ζημιές τους

ποτέ, και φτάνουμε στο σημείο που να μην γνωρίζουμε το αύριο.

Πάντως προσωπικά αισθάνθηκα υπερήφανος που ο κόσμος δεν έφτασε στα άκρα. Ναι μεν διαμαρτυρήθηκε, αλλά δεν έκαψε κτίρια, τράπεζες ή μαγαζιά. Φάνηκαν πολιτισμένοι, φάνηκαν ότι αποδέχονται εν μέρει τις ζημιές τους.

Ο κόσμος ο ίδιος πως το αντιμετωπίζει όλο αυτό; Έχει έρθει σε απόγνωση;

Δεν μπορείς να φανταστείς πόσο emails και τηλεφωνήματα πήραμε από Κύπριους, τόσο από εδώ όσο και από την Κύπρο που έχουν χάσει τα χρήματα τους. Όπως έγραψε και το Sydney Morning Herald, Κύπριος της Αυστραλίας πούλησε το σπίτι του και πήγε στην Κύπρο με \$1,000,000 τα οποία κατάθεσε στην τράπεζα. Ξύπνησε το Σάββατο πριν από δύο εβδομάδες, μόλις με \$100,000 στον λογαριασμό του! Άλλοι πούλησαν κάτι στην Κύπρο τους τελευταίους μήνες και δεν πρόλαβαν να φέρουν τα χρήματα